

rületen teljes 150,000 főnyi orosz gyalogság állott szemben a német támadással. A hidtőnél 8 hadtest állott. A Duna keleti partja zsúfolva volt orosz erődökkel s a Jaegel-szakasznak mindkét partjai erős vonalat alkottak. Ezt a pozíciót megtámadni hősiesség elhatározás volt. A német hadvezetőség Rigát annál az utnál támadta meg, amely Mittauból áthatítja a Tirul-mocsarat. A főtámadás Dünahofnál Üxkülli környékén történt. Elkeseredett harc után négy, dróttal övezett állást rohammal elfoglaltunk. Már a harc első napján Rigu nyugati külvárosát elértük. Szeptember hó 2-án magát Rigát bevettük és a nagy Jaegelig kiterjesztettük frontunkat. A német lovasság ekkor már elvágta a dűnaműndeni erősséget, a német buvárhajók pedig megakadályozták az oroszok elszállítását a tengeri úton. Az ellenség visszavonulási útja a nagy Jaegeltől északra tartós tüzéségi tüzelés alatt áll.

Vi mos császár a rigai győzelemről

Vilmos császár a császárnéhoz Rigá bevétele alkalmából a következő táviratot küldte:

Lipót vezértábornagy épen most jelentette, hogy csapataink elfoglalták Rigát. — Uj mértföldköve ez a német erőnek és kipróbált győzelmes akaratunknak. — Isten segítsen tovább is!

Vilmos.

A császár Lipót bajor herceg vezértábornagyhoz a következő táviratot intézte:

Neked és a 8-ik hadseregnek Rigá elfoglalása alkalmából a magam és a haza köszönetét fejezem ki. A messzelátó hadvezetés és acélos győzelmi akarat volt a szép siker biztosítéka. Isten segítsen tovább is!

Vilmos.

Orosz jelentés a Rigá-vidéki harcokról

Pétervár, szeptember 4. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A német offenzíva a rigai arcvonalon a reggeli órákban kezdődött az üxkülli állások ellen több óras tüzéségi előkészítés után. A Dünát védő orosz csapatok visszavonultak. A németeknek sikerült Üxküllnél két hidat verniök és a Duna keleti partján elfoglalni. Az orosz gyalogság, tüzéségünk kitűnő működése ellenére, amely az ellenséges hidak egyikét elpusztította, nem tudta a németeket feltartóztatni. Az ellenség kihasználta ezt és gyorsan kiszélesítette sikerét és megkezdte az északi irányban való előnyomulást. Az orosz ellentámadások eredménytelenek maradtak.

Rigá elestének hatása Londonban

Lugano, szeptember 4. A Secolo jelenti Londonból: Katonai körökben nagy nyugtalanságot keltett Rigá eleste. Emlékeznek Kornilow szavaira, amelyek a moszkvai konferencián hangzottak el, hogy Rigá elfoglalásával a németek szabad utat nyernek Pétervár felé. Azt hiszik, hogy a németeknek a tél előtt biztosítékot kell szerezniök, hogy Pétervár felé tavasszal előnyomulhassanak.

A király a moldvai fronton

Budapest, szeptember 4. A Magyar Tudósító jelenti Csikszeredáról: A király 3-án este József főherceg arcvonalára utazott. Kíséretében volt Arz tábornok vezér-

kari főnök. A lakosság mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta.

A harc a Monte San Gabriele-éért

Sajtóhadiszállás, szeptember 4. A Monte San Gabriele-ért a legelkeseredettebb harc folyik.

A buvárhajók munkája

Berlin, szeptember 4. A Wolff-ügynökség jelenti:

A La Manche-csatornában, az angol nyugati partoknál és az Északi-tengeren német tengeralattjárók újból 5 gőzöst és 1 vitorlást süllyesztettek el.

Trapp lovag buvárhajója 30,000 tonnát süllyesztett el

Sajtóhadiszállás, szeptember 4. Egy tengeralattjárónk Trapp lovag sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt visszatért Földközi-tengeri vállalkozásáról és ez útja alatt 30,000 brutto regisztertonna ellenséges kereskedelmi hajóteret süllyesztett el.

(Trapp György sorhajóhadnagy volt a parancsnoka az V. számú tengeralattjárónknak, amely 1915. áprilisban a „Léon Gambetta” 24,000 tonnás francia hyperdreadnoughtot elsüllyesztette.)

Ujabb koholmány Vilmos császárról

Genf, szeptember 4. A párisi Newyork Herald közli Vilmos császár és Miklós volt cár leveleit, amelyeket 1904—1907. közt váltottak egymással. Vilmos császár levelek szerint megkísérelte Franciaországgal és Oroszországgal együttesen hármasszövetséget létesíteni Anglia ellen. A cár elfogadta e tervet, csak azt kötötte ki, hogy aláírás előtt Franciaországot értesítsék a dolgról. De Németország attól tartott, hogy Franciaország titokban értesíti Angliát, amely Japánnal együtt megtámadja a német flottát.

Az entente válasza a pápának

Basel, szeptember 4. Páris, London, Róma és Pétervár között a pápának adandó válasz tekintetében a tárgyalások befejeződtek. A szövetségesek válasza Wilsonéhoz hasonlóan elutasító lesz, de előzékeny hangja nem zárja ki a további jegyzékváltásokat.

Az orosz forradalom Pétervár ostromállapotban

Stockholm, szeptember 24. Pétervárt a külvilágtól teljesen elzárták. A személyforgalmat engedélyhez kötötték. Az oroszágutakat kozák csapatok szállották meg.

A munkástanács Kornilow visszahívását követeli

London, szeptember 4. A „Morning Post” jelenti: A munkás- és katonatanács Kornilow visszahívását és mindennemű offenzív tevékenység beszüntetését követelte.

Kornilow diktátor akar lenni

Kopenhága, szeptember 4. Az Izvesztija leleplezi Kornilowot, hogy általános diktátorságra törekszik és követeli a munkástanácsok fölösztatását és tagjainak katonai szolgálatra való azonnali behívását.

Amsterdam, szeptember 4. Kornilow fölszólította a kormányt, hogy azonnal válósítsa meg a moszkvai konferencia rendszabályait, mert a román fronton a katonák ismét elhagyják állásaikat.

Stürmer meghalt

Hága, szeptember 4. Pétervárról jelenti: Stürmer volt orosz miniszterelnök ma 77 éves korában urómiában meghalt.

Rogoly lazdók éhségstrájkja

Stockholm, szeptember 4. A Ruszkoje Volja jelenti: A júliusi zavargások alkalmával fogságba vetett emberek éhségstrájkot kezdtek, mert ügyükben még mindig nem tüztek ki tárgyalást.

A város fölirata a széninség enyhítéséről

A kereskedelmi miniszter utasításai a szénbizottságnak

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délután a fenyegető széninség kérdésével rendkívüli közgyűlésen foglalkozott, amelyet — bár a tárgysorozatban több ügy is szerepelt — tulajdonképpen e miatt hívtak egybe. A fölháborító és ijesztő tények felsorolását a közgyűlés tagjai a megdöbbenés halálos csöndjében hallgatták végig és egyhangulag helyeselték és fogadták el a tanács javaslatát, amely szerint a tanács a kormánytól, de ha itt eredményt nem érnének el, egyenesen a királytól kíván segítséget kérni. Rendkívül nyomott hangulatban járult hozzá a javaslatához a közgyűlés, amelynek tagjai tudják, hogy a városnak és közönségnek azonnali segítségre van szüksége.

A közgyűlés után Weszprémy Zoltán főispán, aki a szombaton bekövetkezett üzemszünetelés alkalmával azonnal táviratozott a belügyi, földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszternek, ma a kereskedelemügyi minisztertől a következő táviratot kapta:

Főispán urnak, Debrecen.

A városi szénhiánynak megszüntetése érdekében minden lehető intézkedés megtételére utasítottam az országos szénbizottságot, amely jelenti, hogy a szóba jövő magyar szénbányáknál hátralekös szénszállítmányokat nyomtatékosan megsűrgette és hasonlóképpen megsűrgette az ausztriai szénküldeményeket is.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

A közgyűlésről szóló tudósításunk itt következik:

Weszprémy Zoltán főispán délután 3 órakor megnyitotta a közgyűlést. Üdvözölte a törvényhatósági bizottság tagjait s fölhívta figyelmüket a tárgysorozaton levő ügyek nagy fontosságára.

(A Wekerle-kormány üdvözlése)

Csóka Samu főjegyző ismertette azután Wekerle Sándor miniszterelnök leiratát az új kormány kinevezéséről, illetve az Esterházy-kormány tagjainak állásukban való megerősítéséről.

A közgyűlés a leiratot tudomásul véve, a következő fölirati javaslatot fogadta el és intézi a kormányhoz:

Nagyméltóságú m. kir. Miniszterelnök Ur! A f. évi augusztus hó 23-án kelt leiratát Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága mai napon tartott rendkívüli közgyűlésében tárgyalás alá vevén: ez alkalmából üdvözli Nagyméltóságodat és a vezetése alatt álló magyar kormányt és kifejezi hazafias készségét, hogy alkotmányunk és törvényeink keretén belül kifejtendő működésükben, feladatainak megoldásában törvényes hatásköréhez képest hazafias buzgalommal és eréllyel támogatni fogja.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának Debrecenben 1917. évi szeptember 4.

tember hó 4-én tartott rendkívüli közgyűléséből.

Márk Endre,
udvari tanácsos, polgármester.

(A halastavak)

Zöld József íb. tanácsnok hosszasan és részletesen, nagy hozzáértéssel és a tárgy teljes ismeretével, igen szépen ismertette a halgazdaság ügyét. A figyelemmel meghallgatott előterjesztés után Juhász-Nagy Sándor dr., János Zoltán, Juhász Ignác, Freund Jenő dr., Aczél Géza főmérnök, Magoss György dr. főügyész, Szántó Sámuel dr. szólaltak föl.

A hosszantartó vita után a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát és utasította a tanácsot, illetve az építéssel megbízott bizottságot, hogy az építési munkákat haladéktalanul folytassák. A költségek fedezésére a közgyűlés valamely alap vagy készlet pénzüsszegét jelölte ki addig is, amíg az 1,300,000 korona kölcsönt a város fölveheti, amelynek fölvételét a közgyűlés ismét kimondta. Elhatározta a közgyűlés, hogy a munka befejeztével a földmivelésügyi minisztertől a megnövekedett kiadásokhoz hozzájárulást fog kérni. Kimondta még, hogy főtartja magának a jogot, hogy a költségek egy részét a Haltenyésztő Részvénytársaságra háríthassa át s ezért utasította a tanácsot, hogy ez irányban tárgyalásokat kezdjen a részvénytársasággal.

(Fölrát a szénhiány miatt)

Nagy és feszült figyelem közepett olvasta föl Csóka Samu főjegyző a tanács jelentését és javaslatát a szénhiány ügyében. — Ismertette a világitási bizottság jelentését s azokat az állapotokat, amelyek ma e téren fennállanak. — A közgyűlés tagjai megdöbbenve hallgatták az előterjesztést, amelynek befejeztével hozzászólás nélkül elfogadták a tanács javaslatát, amely szerint a világitási bizottság 21 nyomtatott oldalra terjedő laborátumát fölterjesztik a miniszterelnökhöz, a kereskedelemügyi s földmivelésügyi miniszterekhez, az országgyűlés képviselőházához, egyben megküldik a társtörvényhatósághoz is. A miniszterekhez fölrátot intéznek, amelyben lefestve a Debrecenben uralkodó tarthatatlan helyzetet, kéri, hogy a Debrecen városát megillető szénhiányadot biztosítsa a kormány, az eddig elmaradt szénmennyiséget abban az árban és minőségben, amilyenben az a város részére szállított, szolgáltatassa ki, ezentul pedig rendelkezze, hogy a városnak jövő szénét sem a kormány, sem a vasut, sem a katonai vagy polgári hatóságok ne foglalhassák. Miután pedig úgy látszik, hogy a szénelosztás körül visszaélések követték el, e tárgyban gyors és szigorú vizsgálat elrendelését kéri s annak kiderítését, hogy a Debrecennek földadott s a várost illető szén kinek, ki által foglaltatott le, hova lett s mi az oka annak, hogy míg a hivatalos kvóta szerint megállapított szénnél nagyobb mennyiség is volt az országban és mindenki a maga szénét megkapta, sőt a magánkereskedelem szénét bőven kapott s ügynökei által valóságos szénüzelmeket vitt véghez, addig Debrecen város szénét egyáltalán nem tudott kapni. — Kéri végül a közgyűlés a kormányt, hogy a lehető legsürgősebben intézkedjen, mert úgy közrendészeti, mint közegészségügyi, katonai szempontból és a köz és magánüzemek, kereskedők kárai tekintetében minden felelősséget elhárít s egyben kijelenti, hogy úgy a világitási vállalat, mint a tanács és a többi tényező mindent megtett, hogy a baj bekövetkezését megakadályozza. Szükségesnek látja még a közgyűlés, hogy a szénbizottságba a városok két képviselője bevonassék, hogy ezek ellenőrizzék a szénelosztást.

Kimondta még a közgyűlés, hogy e fölrátat is megküldi az országgyűlés képviselőházának és a társtörvényhatóságoknak pártolás végett. A fölrátatnak a kormányhoz juttatásával egy kiküldendő bizottságot fog megbízni, amelyet Wessprémy Zoltán főispán vezet. A főispánt egyben arra is

fölkérte a közgyűlés, hogy már most szervezzen egy deputációt, amely — az esetben, ha a kormánynál tett lépések sikerre nem vezetnének, — a királyhoz megy s ott fogja kérni a bajok orvoslását és a király segítségét.

(Az adóbizottságok)

A közgyűlés végül megválasztotta a jövedelmi-, vagyon- és hadinyereségadó megállapítása céljából a város IV—V. és VI. kerületére alakítandó III. számú adófelszámolási bizottságba rendes tagul Vadon Sándort és Kövy Lajost, póttagokul Szántó Sámuel drt és Kenyeres Károlyt.

A közgyűlés délután 5 órakor véget ért.

Nagy tűz az Ohaton

A Gyarmathy-bérlet gazdasági épületei leégtek

A tegnapi esti füzesabonyi vonat utasaitól Rostás István főkapitány arról értesült, hogy a Hortobágyon valahol óriási tűz van. A főkapitány a vasuti előjáróság által kitelefonáltatott az *ohati* vasut előjáróságához, hogy mi történt s hol van a tűz. A vasuti alkalmazott azután jelentette, hogy a tűz tegnap délután a Gyarmathy-féle bérleten keletkezett és gyorsan tovább terjedve, egyik gazdasági épületről a másikra, valamennyit elhamvasztotta. A tűz mindaddig tartott, míg az épületekben tápot talált.

A mai napig nem sikerült pontos jelentést kapni a tüzvészről. Sem a városnál, sem Gyarmathyékna még nem tudnak részleteket; nem tudják azt sem, mi égett el s hogy a tűz miből keletkezett. — Gyarmathy István ma utazott ki a bérletre, családja pedig csak annyit tud, hogy a gazdaságban tűz volt. Hír szerint emberéletben, az állatállományban és a természetben kár nem volt. Ha azonban a vasuti alkalmazott jelentése fedi a valóságot, akkor az épületekben óriási kára van a városnak, mint tulajdonosnak. — A jelentés szerint ugyanis hét nagy gazdasági épület és az összes mellékhelyiségek leégtek. Ismételjük ha ez valóban így van, a kár meghaladja a 300,000 koronát. Az épületek egyébként biztosítva voltak tüzkár ellen és Kondor Kálmán főszámvevő már be is jelentette a tüzesetet a biztosító társaságnak.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester és Rostás István főkapitány ma táviratoztak a mátai biztosnak, aki az ohati pusztától nagyon távol lakik s így a tüzről nem szerezhette tudomást, hogy a helyszínén szerezzen meggyőződést a dolgok állásáról és tegyen sürgősen jelentést a tüzvészről.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZERDA: A cornevillei harangok, operett 3 felvonásban.
CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban.
PÉNTEK: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.
SZOMBAT: Délután: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban. — Este: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.
VASÁRNAP: Délután: A csárdáskirálynő, operett 3 felvonásban. Este: A varsói citadella, dráma 5 felvonásban.

A cornevillei harangok. (A színházi iroda jelentése.) Szinte meglepő az a nagy, lázas érdeklődés, amely Planquette klasszikus becsü operettjének, A cornevillei harangoknak szól. Szerdán este lesz ennek az operettnak a reprize, amely valóban meg is érdemli a legnagyobb érdeklődést, oly kiváló szereposztásban ujtják fel. Hánri szerepében Szántó Gáspár, aki a szezonnyitó előadáson olyan nagy sikerrel mutatkozott be, fogja új babérokkal gazdagítani művészi sikereit. Hege-düs Ferencnek Gáspár apó egyik leghíresebb alakítása, amellyel meg fogja hódítani a debreceni közönséget is. Zsermén szerepében Görög Olgát, a mult szezonban népszerűvé lett énekesnőt látjuk viszont. Mint vendég fog fellépni Huszár Károly tenorista Grenisó szerepében. Kassay Károly a bírót, Várnai László a jegyzőt játssza.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön este ujtja föl a színház Kálmán Imre szenzációs operettjét, amelyben Kovács Viora opera alt énekesnő fog bemutatkozni. — Vereckei Szilvia bájos szerepét játssza. A többi szereplőket már ismeri a közönség a mult szezonból.

Stambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Nagy igyekezettel készül a színház a szenzációs híri operettnak, a Stambul rózsájának bemutatójára, amely szeptember 13-án lesz. A címszerepet két kiváló énekesnő tanulja: Babits Vilma és Görög Olga, akik fölváltva fogják játszani.

„A tanítónő” filmen. Bródy Sándor világhírű színművét mutatja be ma az Uránia, a fővárosi mozikat megelőzve. A magyar film-művészek legjava, Berky Lili, Várkonyi és Szentgyörgyi játsszák a főszerepeket. E film, melyben a rendezés és fotográfia elsőrangú, csak ma és holnap marad műsoron. Jegyélvétel délelőtt fél 11 órától.

A csókos asszony, egy főuri házaspár tragédiája négy felvonásban az Apollóban. Nápoly környékéről hozt el egy erős kézzel megfogott és kibonyolított tragédiát. Részleteiben lebilincselő, kifejlésében megrázó. A vérbosszu komorsága üli meg minden jelenetét. Regina Badet a főszerepben a filmet befejező örülési jelenetben nagyszerű. Jegyélvétel fél 11 órától.

Tarnopol visszafoglalása — ma az Urániában. Megragadó, izgalmasan érdekes epizódokat mutat ez a legújabb háborús film a legutóbbi diadalmas északi offenzívánkából. Az esti előadás nagy zenekarkiséréttel.

HIREK

— A képviselőház szeptember hó 12-én ül össze. Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt tárgyalt Szász Károly képviselőházi elnökkel, akivel megállapodott, hogy a képviselőházat 12-én délután 3 órára hívják egybe.

— **Wekerle Bécsbe megy.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök holnap reggel Bécsbe utazik. Útközben kiszáll és meglátogatja a beteg Apponyi Albert grófit.

— **Az osztrák Mária Terézia-lovagok bárosága.** Bécsből táviratozzák: A király a Mária Terézia-rend valamennyi osztrák lovagjának az osztrák báróságot adományozta. Ezek között Böhm-Ermolbi vezérezredesnek, Dankl vezérezredesnek és Banfield Gottfried sorhajóhadnagynak is.

— **A bécsi polgármester a Budapesten élő bécsiek kiutasításáról.** Bécsből táviratozzák: Weisskirchner polgármester egy interpellációra kijelentette, hogy az újságokból olvasta, hogy Budapestről az idegeneket ki fogják utasítani. A budapestiek azt hiszik, hogy mindent a bécsiek esznek meg s elfelejtik, hogy nem jelentéktelen számban vannak budapestiek Bécsben. Beszélni fog a miniszterrel, mert nem érti, hogy olyan viszony mellett, amelyben a két ország egymással van, a szövetséges államok aiatvalóit kiutasíthatják.

— Czernin Berlinben. Bécsből táviratozák: Czernin gróf külügyminiszter ma kíséretével Berlinbe utazott.

— A fölmentések átvizsgálása. Bécsből jelentik, hogy az osztrák honvédelmi miniszteriumnak a fölmentésekkel foglalkozó csoportja szeptember végén körülbelül befejezi valamennyi fölmentésnek átvizsgálását. — Azoknak a fölmentetteknek a sorsa, akik még harminchét éven innen vannak, attól függ, hogy mennyiben alkalmasak katonai szolgálatra. Harminchét évig minden korosztály fölmentettjei, akár állami szolgálatban vannak, akár pedig hadi vagy magányárakban vannak alkalmazva, amennyiben fölmentésük nem szűnt meg már szeptember 30-ika előtt, összel katonai bizottság elé kerülnek, amely megvizsgálja alkalmasságuk fokát és fölmentésüket csakis a vizsgálat eredménye dönti el. Csakis a frontszolgálatra alkalmatlanokat fogják továbbra is, valószínűleg a áboru tartamára fölmenteni, a többi fölmentettnek pedig be kell vonulni.

— A hadicélokra dolgozó iparvállalatok munkásainak lisztje. A polgármester a következő fölhívást adta ki: Felhívtnak a hadicélokra dolgozó ipari vállalatok és üzemek vezetői, hogy nehezebb testi munkát végző munkásaik betűsoros névjegyzékét s az eddig részükre kiadott lisztkönyvecskéket a Csapó-utca 15. szám alatti lisztrodába szolgáltatásuk be, hol azok magasabb liszt-, illetve kenyéradag váltására jogosító barna könyvecskéikkel fogják kicseréltetni. Ugyanekkor felhívtnak a kereskedők és pékek, hogy a hozzájuk beadandó barna könyvecskéket a Csapó-utca 15. szám alatt kapható külön névjegyzékbe foglalva f. hó 6. napjáig adják be azon névjegyzékeket, hogy a következő hétre a magasabb lisztadag alapján megfelelő mennyiségű liszt legyen részükre kiutalható.

— A debreceni helyőrségi altisztek jótékony estje. A helybeli helyőrség altisztjei által e hó 8-án az Arany Bika-szálló dísztermében rendezendő jótékonyestü kabaréjegyű elővételben Schwartz Dániel pipázletében (Ferenc József-ut) kaphatók.

— Katonai kitüntetések. A király Szabó Sándor dr., a vezérkarhoz beosztott 3. honvédegyezredbeli századosnak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadidíszítménnyel másodszer is adományozta és megparancsolta, hogy Füredi Miklós dr. 39. gyalogezredbeli főorvosnak a legfelsőbb dicsérelismerés a kardok egyidejű adományozása mellett újfólag tudtul adassék.

— A mák forgalmának szabályozása. — Az 1917. évi egész máktermés a közszükséglet céljára biztosítása érdekében zár alá vétetik, kivéve a termésnek azt a részét, amelyre a termelőnek házi szükségletére vagy gazdaságában vetőmag céljára szükség van. A termelő zár alá vett termését fel nem használhatja, fel nem dolgozhatja és — amennyiben a jelen rendelet másképpen nem intézkedik (7. §) — másnak, mint a Magyar Olaj- és Zsíradékpari Központ részvénytársaságnak (Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33. sz.) el nem idegenítheti. A termelő köteles a zár alá vett termés kellő megőrzéséről gondoskodni. Megszabályozza ezenkívül a kormány a mák maximális árát is és pedig 10 kilogramonként 250 koronában.

— Debrecen szab. kir. város zeneiskolájában a beírások megkezdődtek. Főtanácsok: zongora, hegedű, gordonka ének és orgona. Tandíj a tanszakok bármelyikén, a melléktanszakokkal együtt, évi 100 korona. A beíráskor fizetendő díj 10 korona. Felvételnél kezdő és haladó tanulók. Bővebb felvilágosítással az intézet vezetősége a beiratkozási időben, d. e. 10—1-ig szolgál. (Telefon 336.)

— „Die Dame“ öszi divatlap remek kiállításban megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

ZONGORA-HANGOLO
GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Meghívó.

A Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet igazgatósága, miután az 1917. szeptember 4-re egybehívott közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, a szövetkezet **1917. szeptember hó 18-án délután 6 órakor** a Pénzügyi Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a szövetkezet tagjait meghívja azzal, hogy az alapszabályok — §-a értelmében ezen közgyűlés a megjelent tagok számára és a képviselt törzsbetűtekre való tekintet nélkül határoz.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése. A Pénzügyi Központtal létesített megállapodás bejelentése. 2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, és a veszteség feletti határozat hozatala. A felszámoló évtársulat számadásainak előterjesztése. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondásának bejelentése. 5. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság tagjainak megválasztása. 6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása. 7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1917. szeptember hó 4-én.

Meghívó

a Kisbirtokok Hitelszövetkezte igazgatósága, miután az 1917. szeptember 4-re egybehívott közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, a szövetkezet **1917. szeptember 18-án d. u. 5 órakor** a Pénzügyi Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a szövetkezet tagjait meghívja azzal, hogy az alapszabályok — §-a értelmében ezen közgyűlés a megjelent tagok számára és a képviselt törzsbetűtekre való tekintet nélkül határoz.

TÁRGYSOROZAT.

1. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése. A Pénzügyi Központtal létesített megállapodás bejelentése. 2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség feletti határozathozatal. A felszámoló évtársulat számadásainak előterjesztése. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondásának bejelentése. 5. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság tagjainak megválasztása. 6. A felügyelő bizottság díjazásainak megállapítása. 7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1917. szeptember hó 4-én.

Meghívó

a Kertületi Bank mint szövetkezet igazgatósága, miután az 1917. szeptember 4-re egybehívott közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, a szövetkezet **1917. szeptember 18-án d. u. 4 órakor** a Pénzügyi Központ kirendeltsége helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére

a szövetkezet tagjait meghívja azzal, hogy az alapszabályok — §-a értelmében ezen közgyűlés a megjelent tagok számára és a képviselt törzsbetűtekre való tekintet nélkül határoz.

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése. A Pénzügyi Központtal létesített megállapodás bejelentése. 2. Az 1916. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség feletti határozathozatal. A felszámoló évtársulat számadásainak előterjesztése. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság részére a felmentvény megadása. 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság lemondásának bejelentése. 5. Az igazgatóság, a felügyelő bizottság és felszámoló bizottság tagjainak megválasztása. 6. A felügyelő bizottság díjazásainak megállapítása. 7. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1917. szeptember hó 4-én.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szölg egy korona husz fillér. Minden további szó tizenkét fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Írószerek, iskolahüvelyek legolcsóbban beszerezhetők

Csokonai könyvkereskedésben Szentanna-utca 1. sz.

Iskolatáskák nagy választékban

2 vagy 3 szobás modern lakást, lehetőleg butorozva keresek. Ajánlatot kérek Csillag Arthur könyvkereskedésébe.

Dianasóboroszesz kis üveg K 1'16. kapható Hatvan- u. 8. festéküzlet.

Diákokat az iskolai tanidőre teljes ellátásra elvállalok. Cím a kiadóhivatalban.

Kaucióval és gyakorlatiattal rendelkező pénzügyi oknok azonnal felvételt kaphatnak nagykereskedésbe. Cím a kiadóhivatalban.

Nyomdásztanoncok felvételnek

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában
Debreczen, Piac-utca 49.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliánt ékszeret veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Ruhafesték minden színben kapható Weisz, festéküzleteiben Hatvan-utca 11. és 8.

Tanulóleányok jó fizetéssel felvételnél. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó borosbördék 1000 literig kaphatók Bodnár Imre főgimn. tanárnál Hajduböszörményben.

Üveriya legolcsóbban kapható Weisz, festéküzleteiben Hatvan-utca 11. és 8.

Regények, zeneművek, mindentféle antikvárkönyvek legolcsóbban beszerezhetők Harmathy antiquariumban, Fűvészkert 14.

Kecskendős prima kátránymentes kapható Weisz, festéküzleteiben Hatvan-utca 11. és 8.

Eladó nagyon olcsó árért a vámpérségi uton, Márton Kálmán-telep, Márton Kálmán-utca közt mentén 62. sz. kis új ház, átjáró ház Halasi-ut 13. sz. házzal azonos, magában foglal 2 szobát, konyhát és egyéb melléképületeket. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál Kossuth-utca 17.

Ur hölgyek figyelmébe!!

Megvettem **Frank Sándor** cég divatüzletét és a raktáron levő tiszta gyapjú kosztüm-kelmék, divat selymek, bársonyok, blousok, selyem alsók, ernyők, harisnyák, keztük stb. cikkek szabott árakból

10% engedménnyel kerülnek eladásra.

RÉVÉSZ LAJOS
főüzlete,
Piac-utca 42. szám.

Ct. 600/11. sz.

1917.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék a Debreceni Gazdák Bankja Részvénytársaság cégügyében közhírré teszi, hogy a részvénytársaság az 1917. évi június hó 17. napján tartott rendes közgyűlésén az alaptőkének 400000, azaz Négy-száz-ezer koronára lebélyegzését határozván el, a Kt. 209. §-a alapján ennek engedélyezése előtt a hitelezők meghallgatását rendelte el.

Ennek foganatosítását **1917. évi szeptember hó 28. napjának d. e. 9 órájára** (l. em. 69. sz. szobába) kintüzi, amikor a hitelezőket ezzel a hirdetménnyel a törvényes következmények terhével megidézi.

Debreczen, 1917. aug. 16.

A kiadmány hitelből:

Dr. Dávid sk.
előadó.

Rosenberg.